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Ata da II Reunião Ordinária da Plenária do BNC de 2023 

 

Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três no horário das dezesseis 

horas, realizou-se remotamente a II reunião ordinária da plenária do curso de 

Bacharelado em Neurociência (BNC) desta Universidade, previamente convocada pela 

professora Raquel Vecchio Fornari, coordenadora, com a presença dos docentes: 

Rodrigo Pavão (vice coordenador), Alexandre Hiroaki Kihara, André Mascioli Cravo, 

Boris Marin, Claudinei Eduardo Biazoli  Jr.,  Cristiane Otero Reis Salum, Daniella Sabino 

Battagello, Elizabeth Teodorov, Fúlvio Rieli Mendes, João Ricardo Sato, Katerina 

Lukasova, Patrícia Maria Vanzella, Paula Ayako Tiba, Peter Maurice Erna Claessens, 

Priscila Benitez Afonso, Silvia Honda Takada e Thenille Braun Janzen e a representante 

discente: Lavínia Mitiko Takarabe. A coordenadora do curso iniciou a reunião com o 

seguinte informe:  1. – Informe: 1.1 - Avaliações de disciplinas de 2022 (Prograd) - Os 

docentes já receberam as avaliações do Q1, Q2 e Q3 de 2022. Com as informações 

dessas avaliações a coordenação do BNC confeccionará o relatório para apreciação da 

direção do centro e posteriormente da Prograd. 1.2 - Docentes visitantes e vigência do 

contrato: a) Profa. Daniella Batagello – contrato até 03/09/2024; b) Profa. Thenille Braun 

Janzen – contrato até 02/02/2024; c) Prof. Fábio Theoto Rocha – contrato até 

02/05/2024; d) Prof. Thiago Bulhões (ingresso em 01jul2022) - comunicou que foi 

aprovado no concurso da Unifesp, mas que tem interesse em permanecer na UFABC 

como pesquisador colaborador, pois, está alocado no Q2/2023. 1.3 – Visita MEC – Já 

começou o agendamento das visitas do MEC com outros cursos da UFABC, mas, com 

relação ao BNC ainda não tem nada definido, provavelmente, a visita ocorrerá somente 

no segundo semestre e será no modo remoto. 1.4 - Próxima gestão da Coordenação de 

Curso (fim em AGO/2023): A coordenação do BNC informou que o atual mandato está 

para se encerrar em AGO/2023, após quase dois anos de duração, e comunicou que 

ocorrerá um novo processo eleitoral nos próximos meses e quem tiver interesse deverá 

se inscrever. 1.5 - Matriz de transição para alunos ingressantes de 2020, 2021 e 2022 : 

A coordenação do BNC informou sobre a matriz de transição aprovada no colegiado e 

https://www.ufabc.edu.br/ensino/docentes/alexandre-hiroaki-kihara
https://www.ufabc.edu.br/ensino/docentes/cristiane-otero-reis-salum
https://www.ufabc.edu.br/ensino/docentes/daniella-sabino-battagello
https://www.ufabc.edu.br/ensino/docentes/daniella-sabino-battagello
https://www.ufabc.edu.br/ensino/docentes/fulvio-rieli-mendes
https://www.ufabc.edu.br/ensino/docentes/thenille-braun-janzen


 

 

2 

 
 

com implementação para o próximo Q3/2023, somente para os alunos ingressantes nos 

anos de 2021 e 2022, que estão fora de fase com a matriz sugerida no PPC. Foi sugerido 

também abrir mais turmas no período noturno. 1.6 - Atualização da Planilha de funções 

administrativas (bit.ly/neuro_admin): Lembrete para que os docentes atualizem as 

informações na planilha de funções administrativas. 1.7 - Formulário de cadastro de 

alunos e ex-alunos: bit.ly/CadastroAlunosExalunos: Lembrete de inserir este formulário 

em cada disciplina ministrada da neuro, e dessa forma sempre mantê-lo atualizado 

(https://bit.ly/CadastroAlunosExalunos). 1.8 - Grupo de e-mails dos alunos (divulgações 

gerais) na página https://groups.google.com/g/neuro-ufabc: para mandar divulgação 

nesse grupo enviar e-mail para o seguinte endereço: rep.discentes.bnc@gmail.com. 1.9 

- Oportunidades de IC, Estágio, Projetos de extensão: Há um formulário disponível no 

endereço: https://bit.ly/DivulgacaoEstagioBNC, para divulgação de estágios, ICs, 

Projetos de Extensão e etc. 1.10 - Informe dos membros: A professora Elizabeth 

Teodorov informou sobre a inauguração do biotério de Zebrafish que será no dia 

28/06/2023 às dez horas da manhã no bloco A do campus de Santo André.  2. Ordem 

do dia: 2.1 - Apreciação da ata da I reunião ordinária da plenária de 2023: A ata da I 

reunião ordinária da plenária de 2023 foi aprovada com uma abstenção. 2.2 – 

Alocação Q3-2023: O professor Rodrigo Pavão apresentou a alocação didática, referente 

ao Q3/2023, e a alocação foi aprovada por unanimidade. 3. Expediente: 3.1 - Terceira 

Revisão do PPC do BNC - PPC 2023: A coordenação do BNC apresentou os tópicos 

sobre a mudança do PPC do BNC, explicando que esta–revisão é necessária para 

adequar o PPC ao novo PPC do BCT, e que deve ser aprovada em todas as instâncias 

até o final do 2o quadrimestre, para que possa valer aos ingressantes de 2023 (segundo 

Ato Decisório no. 255/2023 do Consepe).  Em seguida, foram apresentadas as principais 

mudanças do PPC 2023: a) Adequação da carga horária do curso, adequando o número 

de créditos de disciplinas OL e o número de horas de atividades extensionistas em 

neurociência. b) Troca da disciplina de Introdução à Inferência Estatística por 

Bioestatística. c) Adequação do PPEI das disciplinas de Neurociência Teórica e 

Computacional e Processamento de Sinais Neurais, colocando 0 para T e todos os 

créditos para P. d) Adequação do tópico de extensão, seguindo o modelo da Prograd e 
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listando projetos de extensão regulares do curso. e) Adequações na ordem dos tópicos 

do PPC e atualização das resoluções citadas, seguindo o modelo da Prograd. f) 

Atualização da lista de disciplinas de opção limitada: a coordenação sugeriu a 

incorporação das disciplinas ESZB033-17 – Projeto e Desenvolvimento de Interfaces 

Cérebro Máquina; NHBB004-23 – Ações extensionistas em Biomoléculas e suas funções 

e NHBB009-23 – Bioquímica do Sistema Nervoso Central. Após discussão foi aprovada 

a incorporação das duas primeiras (ESZB033-17 e NHBB004-23) e a análise da ementa 

da disciplina NHBB009-23 para verificar se convalida com outras disciplinas do BNC. A 

coordenação também sugeriu a incorporação da disciplina BCK0104-15 – Interações 

Atômicas e Moleculares, do BC&T, a qual não foi acatada pelos membros da plenária. O 

prof. Peter Claessens sugeriu trocar o nome da disciplina de Desenvolvimente e 

degeneração do Sistema Nervoso por Desenvolvimento do Sistema Nervoso, porém a 

proposta foi retiradae será discutida no eixo biológico posteriormente. Após as 

discussões realizadas em reunião, esta pauta passou para a Ordem do Dia e foi 

submetida para votação, sendo que os membros da plenária aprovaram por 

unanimidade a terceira revisão do PPC do BNC (versão 2023) e assim o texto segue 

para o setor regulatório da CG. Nada a mais havendo a tratar, a professora Raquel 

Vecchio Fornari agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às dezessete horas 

e cinquenta e oito minutos, da qual, para constar, eu, Christian Ryu Yasuhara, assistente 

em administração deste centro, lavrei a presente ata. 

 
 
 
 
 

Christian Ryu Yasuhara 
Assistente em Administração 

 
 
 
 
 

Profa. Dra. Raquel Vecchio Fornari 
Coordenadora do Bacharelado em Neurociência 
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